

让劳模精神在城市随处可见、具体可感

余姚推出弘扬劳模精神“五个一行动”

大力弘扬“三个精神”

奋进新征程 建功新时代

记者李凡 通讯员励佳宁
报道 近日,省人大常委会审议通过《关于大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神为中国特色现代化省域先行提供精神动力的决定》,为进一步弘扬“三个精神”指明了方向。为大力弘扬劳模精神,余姚市总工会坚持点面结合、多措并举,推出了“五个一行动”。

培育一群劳模群英

“54岁的省劳模陈钧魁是我们镇种植蟠桃的一把好手。26年来,他不仅靠着自己研究、摸索、总结了一批种植蟠桃的好经验、好做法,还主动指导帮扶周边50余户农户,推广蟠桃

种植600余亩,成为远近闻名的致富带头人。”余姚市总工会相关负责人介绍,今年以来,为持续壮大劳模群体,提升劳模影响力,余姚市总工会聚焦评选机制优化、注重多方均衡,持续推进劳模评选提质扩面。此外,余姚市总工会还在当地打造了劳模精神宣传矩阵,在激励机制上进一步完善劳模荣誉津贴补助、医疗补助发放机制,不断让劳模群体既有获得感,又有荣誉感。

打造一座主题公园

“这里不仅是我们平时休闲散步的好去处,也是我们感受劳模精神、了解劳模事迹的

好去处,平时一有时间我就会带孩子过来。”家住余姚市兰江街道的市民王先生说。近年来,为打造群众身边可感可及的劳模精神传播阵地,余姚市总工会创新性将工人文化宫新建与劳模文化主题公园建设有机结合,打造了包含劳模群英像、劳模纪念景观长廊等体现劳模元素、彰显劳模精神的劳模文化主题公园。据悉,余姚市劳模文化主题公园现已成为周边群众日常感受劳模文化及余姚市中小学生开展劳模精神研学教育的主阵地。

谋划一条交通专线

“周师傅开的车,不仅稳当舒适,车上还会滚动播放劳模宣讲视频,看着也很有收获。”余姚市总工会相关负责人表示,这条为打造全方位劳模文化传播阵地而推出的劳模公交

专线,不仅车上驾驶员来自劳模群体,就连公交站台、车内环境也处处体现了劳模元素。“开着劳模专线,现在感觉肩上责任更重了,为了更好地展现劳模作风,我一定会把车开好,把群众服务好。”宁波市劳模周旭芳说。

开设一堂专题课程

“平时放学后的‘成长乐园’时间,学生主要是完成当日作业,现在通过播放劳模工匠宣讲视频,学生不仅能直观感受劳模事迹,也能从劳模工匠的成长历程中汲取更多精神动力,激励他们更好成长。”余姚市东城小学教职工徐老师告诉记者,余姚市总工会邀请多位劳模到校园开展“劳模工匠开学第一课”宣讲活动,这些宣讲视频也成为学生课后在“成长乐园”时光中的学习课程,助力大力弘扬劳模精神。

推出一批创新工作室

“符祥劳模工匠创新工作室是余姚企业技术创新的典型代表,近年来先后获得5项省部级技术创新奖,并参与多项国家、行业、地方标准制定,被评为浙江省最具影响力劳模创新工作室之一。”符祥劳模工匠创新工作室所在的宁波长振铜业有限公司负责人表示,为更好发挥劳模工匠在技术创新领域的主心骨、主力军作用,余姚市总会在资金支持、资源汇聚、政策帮扶等方面提供了不少帮助。据统计,目前余姚已累计培育劳模创新工作室39家,其中省级5家,宁波市级12家。

下一步,余姚市总工会将以“五个一行动”为引领,进一步创新工作方式、加大工作力度,力争构建全方位、全领域、全周期劳模精神弘扬阵地,持续聚力打造“劳模精神典范之城”。

追“枫”人
就在我们身边
台州市总工会
举办“职工说法”演讲比赛



演讲比赛现场。

本报讯 通讯员方晨晔 见习记者任杰报道 为大力培育“工会枫桥”工作典型,推动“八五”普法工作走深走实,日前,台州市总工会与市司法局联合举办“职工说法”演讲比赛,本次比赛主题为“践行枫桥经验 展示担当风采”。

“追‘枫’人,就在我身边。”陈福清与温岭工资集体协商的20年。”比赛现场,来自全市各县市区不同岗位的19名选手结合自身实际,以饱满的热情、铿锵的语言,展现了全市广大职工学法、守法、知法、用法、护法的生动实践,他们的精彩演讲将现场气氛一次次推向高潮。经角逐,最终评选出一等奖2名,二等奖3名,三等奖5名。

据了解,“职工说法”是台州市总工会为助力“法治台州”建设创新打造的重要法律工作品牌。该品牌实施四年来,在发动全市职工抗击新冠肺炎疫情、推动普法普法、打造和谐劳动关系、维护劳动领域政治安全、优化法治化营商环境等方面发挥了重要作用。

截至目前,全市各级工会在企业建设了118家“说法工作室”,在职工群体中培养了123名“说法带头人”,开展“律师下车间”“法律体检”“法律论坛”“法律援助”“法律咨询”等活动387场,累计帮助职工群众调解各类纠纷380余件,让企业和职工有说“法”之处、求助之人,解难之所,成为职工身边的“老娘舅”。

2023年度杭州市职工“五小”创新成果名单揭晓 高新区(滨江)创新成果数量居首

本报记者吴晓静 通讯员孔潇若报道 近日,2023年度杭州市职工“五小”创新成果名单揭晓,杭州高新区(滨江)的新华三技术有限公司、创业慧康科技股份有限公司等17家企业的职工创新成果入围,数量在杭州13个区(县、市)中位列第一。

据悉,自评选活动开展以来,高新区(滨江)总工会发动3个街道、14个园区的基层工会进行发掘推荐,加大宣传力度,并侧重推荐主要完成人是一线技术工人的创新成果或者由一线技术工人参与的团队创新成果。针对收到的申报项目,要求各街道、园区基层工会认真组织

初评,坚持公正、公平、公开的原则,严把审核关,推选出本企业本系统具有代表性的优秀职工“五小”创新活动成果,并对推荐成果内容及相关证明材料的真实性进行严格审核,点对点指导职工进行线上填报。

新华三技术有限公司的“一种BGA矩阵封装芯片的IV曲线测试治具”主创人员李元昕表示:“‘五小’创新看似是一些小小的技术突破,但每个小突破背后都有大量研发人员长时间的知识沉淀和大量的心血投入。我相信,只要公司、社会能重视、激励和保护这些小创新,这一个个小创新必将积沙成山,形成一个个强有力的力量。”

浙江高速能源发展有限公司的“智能互联启闭监测系统”是创业慧康科技股份有限公司本次的创新成果。它提高了医疗远程探视中的视频传输速率和质量,让患者与医生随时随地可以面对面交流。在开放探视期间,该创新成果可节约护士每场15分钟的探视工作时间,大大提升了患者和医生之间的远程交流体验。

该项目主创人王楚楚表示:“在现场开发过程中,我们的团队意识、开发水平和技术攻关等得到了进一步的增强,同时也让我们更加明确了解了安播系统的未来发展方向和产品规划路径。”

“一种用于医疗远程探视系统的医疗视频处理系统”是创业慧康科技股份有限公司本次的创新成果。它提高了医疗远程探视中的视频传输速率和质量,让患者与医生随时随地可以面对面交流。在开放探视期间,该创新成果可节约护士每场15分钟的探视工作时间,大大提升了患者和医生之间的远程交流体验。

该项目主创人王楚楚表示:“这是公司长久以来坚持自主创新,坚持用数字化、智能化提高医疗服务的初衷,也是我们团队所有技术人员注入新的活力。”

近年来,高新区(滨江)总工会不断推动产业工人队伍建设改革工作走深走实,聚焦聚力高质量发展,以推进供给侧结构性改革为主线,以提高产品质量、推广先进工艺和先进操作法等为主要内容,深入开展“五小”创新活动,大力开展人工智能训练师、网络与信息安全管理、智能楼宇管理等区域性技能竞赛和职工培训,激发职工创新潜能,引导和鼓励职工钻研技术、岗位创新,推进创新发展。

“裱”出“糕”水平

近日,2024年嘉兴市南湖区职工职业技能竞赛蛋糕裱花师赛项在建设街道沙龙宾馆举行。现场聚集了各镇、街道选送的12名参赛选手,他们展开了一场紧张而又富有创意的技艺角逐。

比赛现场,选手一手飞快地转动转盘,一手娴熟地抹坯,空气中弥漫着香甜的味道。他们手持裱花袋,裱花嘴在一双双巧手下,划出优美的弧线,时而浪花翻滚,时而百花盛开,裱花嘴里五颜六色的

奶油富有生命般跳跃而出,创造出属于自己的艺术作品。现场充满欢声笑语,气氛热闹而温馨。

经过激烈角逐,最终来自大桥镇的王丽云获得一等奖,新兴街道的俞静月获得二等奖,新丰镇的曾薇、南湖街道的王雷获得三等奖。

记者金钩胤 通讯员范裕婷 摄
图为参赛选手以裱花袋为笔在蛋糕上绘出“甜美图案”。



履職能力提升培訓

为加强基层工会干部队伍建设,提高工会干部业务水平和工作能力,9月25日至27日,2024年度杭州市余杭区仁和街道工会干部培训班成功举办。仁和街道总工会专职副主席、工作人员,各企业、村社、园区工会主席或从事工会工作的干部共50余人参加。

培训内容涵盖新时期产业工人队伍建设、职工心理健康调适、构建和谐劳动用工关系、工会经费收支等知识。

除课堂学习外,培训还组织学员赴西子电梯科技有限公司开展现场教学。学员们纷纷表示,参加培训受益匪浅。

徐斌 文/摄



法护生态我为先

近期,由浙江省生态环境厅、浙江省司法厅、共青团浙江省委员会联合主办的“浙江省生态环境‘十百千万’普法行动”启动仪式暨浙江省首届企业生态环境法律知识竞赛在浙江工业大学德清校区举行。全省12支环境检测有限公司积极派员参与。

队伍同台竞技,各显身手,绍兴市上虞区水务环境检测有限公司积极派员参与。竞赛以知识竞答方式展开,设置初露锋芒、抢滩登陆、跨越雷区、巅峰对决四个环节,依次在规定时间完成单选题、多选题、判断题及填空题作答。经过激烈角逐,公司派员参与的绍兴代表队脱颖而出,以第一名的成绩获得团体一等奖。

陈婷 文/摄

电力赋能重点工程提质加速

“郑工,咱们这个项目时间紧,感谢您能在休假期间为我们完成设计图纸!”10月8日,国网衢州市供电公司配电设计分部设计人员来到浙江乌溪江混合式抽水蓄能电站,与客户沟通临时用电项目的最新进展。

浙江乌溪江混合式抽水蓄能电站是浙江省“千项万亿”工程的关键组成部分,投产后预计每年可节约系统耗煤7.7万吨,减少排放二氧化碳约104万吨,为衢江区的社会经济发展提供清洁、安全和可持续的能源支持。

项目工期紧任务重,衢州供电公司设计人员与时间赛跑,利用国庆假期抢制图纸。项目位于山区,涉及复杂地形下架空线路走向及多台变压器布点。设计人员坚持“安全第一,客户至上”,对周边区域展开实地查勘,仔细测量并记录下每处细节,综合考虑,合理布局,选取优化方案,赢得了用户的好评与信任。

王信 郑巧俊

拍卖公告
定于2024年10月25日14时举行房地产拍卖会。
一、拍卖标的:乾潭镇乐蓬和苑5套住宅及体商路7间商业房整体拍卖。乐蓬和苑5套住宅:3幢1单元101室、102室、103室、104室、602室,设计面积53.98、54.01、54.03、54.05、134.11;2幢1-1单元1-1,1-2,1-3,1-4,1-5,1-6,1-7,1-8,1-9,1-10,1-11,1-12,1-13,1-14,1-15,1-16,1-17,共计面积228.97m²,以上整体起拍价485万元,参拍保证金30万元。
二、展示及咨询报名:即日起至10月24日16时止,到标的物所在地进行咨询,并交纳参拍保证金30万元。
三、报名时间:公告之日起至2024年10月25日10时止。
四、报名、拍卖地址:建德市新安江街道世纪大厦14楼。咨询电话:0571-67835522 64786166
陈先生
杭州佳联资产评估有限公司 2024年10月14日